



臺灣臺北地方法院檢察署新聞稿

Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:101年10月24日

本署成立「都更犯罪聯合查緝執行小組」新聞稿

- 一、臺北市政府為打造城市之競爭力，近年來積極推動都市更新計畫，然因背後經濟效益龐大，常受犯罪集團覬覦，以暴力介入都更案，如這幾年來發生之「正義國宅」槍擊案、「明日博」豪宅槍擊案，以至於上周發生之新東陽食品集團董事長座車遭開槍恐嚇案，均疑與都更案有關，造成民眾莫大震撼，嚴重影響社會治安。
- 二、為能積極查辦此類與都更有關之犯罪事件，化被動為主動，本署楊檢察長治宇日前親自前往拜會臺北市市長郝龍斌，並於本(24)日下午3時於本署召集臺北市政府法務局、都市發展局、建築管理處、臺北市政府警察局、法務部調查局臺北市調查處等單位之一級主管人員，另邀集臺北市建築師公會、臺北市都市更新學會、臺北市不動產仲介經紀商業同業公會召開專案會議，會中指示由本署掃黑專組江主任檢察官林達為召集人，帶領吳宇青、蔡甄漪、

蒲心智、吳曉婷、陳國安、陳宗元等 6 位專組檢察官及 9 位財經、營繕專組檢察事務官，結合臺北市政府、臺北市政府警察局、法務部調查局臺北市調查處專責人員，成立「都更犯罪聯合查緝執行小組」，會中達成共識，臺北市政府將主動提供都更案資料、公聽會資訊及民眾陳情資料予執行小組，本署並指定專責檢察事務官組長與臺北市政府都發局都更處總工程司建立常態性之行政聯繫窗口，與會之臺北市建築師公會、臺北市都市更新學會、臺北市不動產仲介經紀商業同業公會亦允諾於執行業務過程中，若發現有任何暴力介入都更之資訊，將主動提供予執行小組列管。執行小組並自即日起，將主動清查轄區內台北市現有都更案中，有無幫派組織介入之情形，聯合執行小組各單位之力量，主動立案查辦。另外，本署為宣示打擊都更犯罪之決心，即刻啟動 24 小時檢舉專線 **0921205138**，本署將由專人接聽電話，另設立投訴電子信箱：formosa@mail.moj.gov.tw、投訴郵政信箱：台北郵政 14-128 號信箱，鼓勵民眾勇於檢舉，冀透過全民之參與，將犯罪之黑手徹底趕出臺北市都更案中。